



德国西部洪灾死亡者增至58人

这是7月15日在德国西部城市科隆拍摄的水位上涨的莱茵河。
据德国媒体报道,德国西部莱茵兰-普法尔茨州和北莱茵-威斯特法伦州因持续暴雨发生洪涝灾害,目前死亡者已增至58人,另有数十人失踪。
新华社发(唐颖摄)

推进新冠疫苗接种,各国都有哪些招

新华社北京7月16日电 新华社记者

世界卫生组织总干事谭德塞近日表示,变异新冠病毒德尔塔毒株已出现在至少104个国家和地区,预计很快将成为全球流行的主导新冠病毒。由于变异毒株流行和疫苗供应不平衡,全球新冠疫情再度面临严峻态势。

加快疫苗接种依然是战胜疫情的希望所在。为了让更多民众积极接种,各国政府推出了多种措施。

增进服务便利性
英国在全国各地增设了许多疫苗接种点,使民众更方便接种。此外,英国还推出了接种预约系统,先给临床易感人群、高龄人口和一线医护人员接种,之后逐步覆盖更多低

年龄段和低风险人群,确保风险高的人群尽快得到疫苗保护。

事实证明,疫苗为英国防控疫情发挥了很大作用。英格兰公共卫生局6月28日发布的一项分析报告显示,仅在英格兰地区,接种疫苗就避免了720万例感染病例和2.7万例死亡病例。

为方便居民接种,墨西哥恰帕斯州将接种中心数量增至41处。同时为了方便土著居民,当地政府还在接种点配备会说土著语言的工作人员。针对居住在偏远地区的居民,当地政府还将组织“巡回接种队”增加社区接种力量,并提供上门服务。

保加利亚政府在公园、大型商场、文化中心等

地增设疫苗接种点,同时规定,自7月5日起,有50名以上员工的公司若提出接种申请,政府将派出一个流动小组帮助接种。

日本接种新冠疫苗则采取自愿免费的原则,首先在医护人员和65岁以上老年人群中推广,然后向普通人开放预约。各地政府向所在地居民发放新冠疫苗接种券,民众收到接种券后可预约接种,也可以在居住地附近的一些诊所预约。

奖励分明促接种
在美国,已有多个州为鼓励民众接种新冠疫苗推出接种抽奖活动,包括加利福尼亚州、俄亥俄州、华盛顿州等。波兰也宣布于7月推出大型接种抽奖活动,奖品包括高额现金、

新能源汽车、加油卡等。

法国总统马克龙12日宣布,法国政府将采取强制医护人员接种新冠疫苗等一系列措施,以遏制疫情反弹。马克龙要求这些措施立即实行,9月15日后将进行检查并惩罚不接种疫苗的人员。

德国柏林红十字会主席马里奥·查娅日前表示,目前柏林的疫苗接种中心有5%到10%的预约因未得到遵守而被浪费。德国东部萨克森州红十字会发言人对媒体表示,目前正在制定奖励制度提高民众接种意愿,接种者可能获得一些产品和服务的折扣券。

印度尼西亚部分地方也出台鼓励疫苗接种的奖励措施。6月中旬,西爪

哇省展玉县政府推出接种疫苗赠送活鸡计划。雅加达政府今年2月份规定,对拒绝接种者可能处以500万印尼盾(约合2300元人民币)罚款,甚至停发社会救助金。

巴西目前有4款新冠疫苗可接种,因此出现了民众挑选疫苗的问题。专家认为,这种不利于会拖后接种进度,不利于抗击疫情。为此,巴西一些城市制定了惩罚性措施,让挑疫苗的人排在后,等其他成年人都接种后再给他们接种。

沙特阿拉伯商务部6月规定,自8月1日起,沙特居民进入购物中心或其他商业网点的前提是至少接种一剂疫苗,未接种者将被禁止进入商场或其他

公共场所。

联合国秘书长古特雷斯本月7日呼吁建立“全球疫苗接种计划”,该计划将以现有的“新冠肺炎疫苗实施计划”为平台,至少将疫苗产量翻一番并确保公平分发。

古特雷斯13日表示,要实现全球群体免疫并终止新冠疫情,尚需110亿剂疫苗用于全球70%地区的人接种。“所有人都必须能够获得新冠疫苗、病毒检测、治疗和其他各种支持。”

(执笔记者:王钊;参与记者:朱雨博、毛鹏飞、张家伟、华义、张毅荣、宫若涵、余谦梁、郑世波、胡冠、聂晓阳、陈俊侠、郭磊、唐棠、谢宇智、张玉亮、陈文仙、林昊、朱炜)



西班牙举行新冠病亡者纪念及向医务人员致敬仪式

这是7月15日在西班牙马德里拍摄的纪念仪式现场。
西班牙15日在马德里举行国家纪念仪式,追思和哀悼新冠疫情期间,并向在疫情期间殉职的医务人员家属授予勋章。
新华社记者 孟鼎博 摄

哥伦比亚政府对涉嫌参与刺杀海地总统的3名公民展开调查

新华社波哥大7月15日电 哥伦比亚政府15日表示,有关部门已着手调查涉嫌参与刺杀海地总统莫伊兹的3名哥伦比亚公民。
哥国家警察总局长巴尔加斯说,哥方目前已确

认21名哥公民直接参与刺杀行动,其中18人被海地警方抓获,3人在抓捕过程中死亡。还有3名哥公民涉嫌参与刺杀莫伊兹。根据海地方面提供的信息,哥方正在核实他们与刺杀行动的联系。

世卫:新冠疫情仍是“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦7月15日电 世界卫生组织15日宣布,新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”。世卫组织总干事谭德塞重申,全球应加快疫苗接种并继续实施公共卫生和社会措施遏制病毒传播。

世卫组织网站15日发布的一份声明介绍,世卫突发事件委员会14日召开视

频会议,讨论和评估了疫情现状。声明说,突发事件委员会一致同意目前新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”,尽管目前国家、地区及全球层面上都在努力抗疫,但疫情“远未结束”。

世卫组织认为,新冠疫情的发展目前主要受到几个因素推动,包括变异病毒、疫苗分配不公导致仍有大量易

感人群以及社会流动性增加等。声明说,目前全球范围内有4种“需要关注”的变异新冠病毒正在流行,而且未来很有可能还会出现新的、更危险的变异毒株,防控起来可能会更具挑战性。

突发事件委员会就疫情应对提出了诸多建议,例如应继续采取公共卫生和社会措施阻断病毒传播,力促新冠疫苗的公平获取及分配,

加速建立疫苗认证、病毒检测等体系以便于国际旅行,继续加强全球对新冠病毒变异的监测和评估等。

世卫组织去年1月30日宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,3月11日宣布新冠疫情具有大流行特征。根据《国际卫生条例》规定,世卫组织总干事要定期重新召集突发事件委员会审查疫情形势。

拜登与德国总理默克尔举行会晤

新华社华盛顿7月15日电(记者刘品然)美国总统拜登15日与到访的德国总理默克尔举行会晤,双方就两国关系以及地区和全球性问题展开讨论。

拜登与默克尔当天下午在白宫举行会晤。在会后举行的联合记者会上,双方表示将在气候变化、新冠疫情问题上加强合作,重申对乌克兰主权和领土完整的支持。双方还讨论了“北溪-2”天然气管道项目、反恐和伊朗核问题等议题。拜登还就德国洪涝灾害造成的伤亡和损失向默克尔表示慰问。

拜登说,他在会晤时再次向默克尔表达对“北溪-2”项目的担忧,同时表示美德一致认为不允许俄罗斯以能源作为武器威胁邻国,两国将着眼于采取实际行动确保欧洲的能源安全。

默克尔表示,德国和美国对“北溪-2”项目存在不同评估,但两国明确乌克兰仍将作为天然气过境国,“北溪-2”不是乌克兰境内天然气管道的替代项目。她还说,若俄罗斯不尊重乌克兰作为天然气过境国的权利,德国与美国将采取行动。

默克尔是拜登上台后

首位到访白宫的欧洲国家领导人。默克尔在9月联邦议院选举后将卸任总理职务,此访很可能是她作为德国总理的最后一次访美。

“北溪-2”旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,可绕过乌克兰把俄罗斯天然气输送至德国和欧洲其他国家。管道全长约1200公里,预计在今年夏天铺设完成。

美国指认“北溪-2”是俄罗斯的地缘战略项目,德国和俄罗斯则表示该项目为商业项目。俄政府称美方阻挠“北溪-2”

项目意在挤占俄罗斯能源市场份额,企图向欧洲高价兜售更多美国天然气。

据俄罗斯媒体报道,2019年12月,俄乌双方同意将天然气过境乌克兰的合同延长5年至2024年。合同规定,俄方通过乌克兰向欧盟供应天然气,其中2020年将供应650亿立方米天然气,2021年至2024年间每年供应400亿立方米天然气。普京近日接受俄媒体采访时透露,虽然当前遇到了复杂的情况,但是俄罗斯会依据相关合同承担起自身责任并全面履行。

(参与记者:李奥)